
[image: image1.wmf]Απλούστευση τετραγωνικής ρίζας:
Ας υποθέσουμε ότι θέλουμε να γράψουμε μία τετραγωνική ρίζα πχ 
[image: image2.wmf]256

 σε απλούστερη μορφή.
Καταρχήν το πιο σημαντικό:
Μία ρίζα δεν μπορεί να υπερβαίνει το μισό του υπόριζου πχ 
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 και το 5 δεν υπερβαίνει το μισό του 25 δηλαδή το 12,5.

(Καμία ρίζα εκτός από  την 
[image: image4.wmf]4

δεν είναι το μισό του αριθμού)

Ομοίως 
[image: image5.wmf]10
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 και το 10 είναι μικρότερο του 50.

Άρα η ρίζα που θέλουμε είναι κάτω από το μισό του 256 δηλαδή κάτω από128.

Τι κάνουμε τώρα:

Βρίσκουμε μερικά τετράγωνα  αριθμών μέχρι να φτάσουμε στο μισό δηλαδή στο 128.Εχουμε και λέμε:
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3x3=9
4x4=16

5x5=15

6x6=36
     .

     .

     .

    κ.ο.κ
 Χρησιμοποιούμε τώρα  αυτά τα τετράγωνα 4,9,16,25,36,81,100,…...  κλπ
Δεν είναι απαραίτητο να τα υπολογίσουμε όλα. 
Αν δούμε ότι κάποιο χωράει στο 256 σταματάμε.
 Πχ δοκιμάζουμε το 4 (Σημείωση: όσο πιο μεγάλος είναι ο αριθμός τόσο καλύτερα)

Κάνουμε τη διαίρεση 256:4=64 χωράει ακριβώς. Άρα 
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Αυτό ήταν! Άρα 
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Αν δοκιμάζαμε με το 9 δε χωράει ακριβώς. Δεν το χρησιμοποιούμε.
Αν δοκιμάζαμε πάλι με το 16 θα είχαμε:

256:16=16 .Άρα 256=16
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Συνεπώς 
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 το ίδιο!.

Άλλο παράδειγμα:

θέλουμε την 
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χρησιμοποιώ το 4:
1200:4=300 άρα 1200=4
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Δηλαδή 
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Εδώ η πρώτη ρίζα υπολογίζεται εύκολα είναι 2.Για τη ρίζα του 300 όμως μπορώ να ακολουθήσω την ίδια διαδικασία :Από τους αριθμούς 4,9,16,25,36,81,100……  κλπ χρησιμοποιώ το 100

Άρα
300:100=3 δηλαδή 

300=100
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Εδώ δεν συνεχίζω γιατί η ρίζα του 3 δε βγαίνει ακριβώς. Άρα 
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Τι γίνεται όμως στην περίπτωση που έχουμε πολλαπλασιασμό πολλών ριζών;
Ας δούμε ένα τέτοιο παράδειγμα:


[image: image16.wmf]28

48

256

50

21

18

×

×

×

×


Από αυτές είδαμε πιο πριν ότι 
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Κάνουμε για τις υπόλοιπες την ίδια διαδικασία:
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Η 
[image: image22.wmf]21

 δυστυχώς δεν απλοποιείται. Αν παρατηρήσουμε όμως τις παραπάνω ρίζες τα αποτελέσματα περιέχουν στα υπόριζα τους αριθμούς 2,3και7.
Γράφουμε λοιπόν
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. Σκοπός μας είναι να εμφανιστούν οι ρίζες διπλές. 

Η αρχική μας παράσταση λοιπόν γίνεται:
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